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Kl. 22:33 
Morten Østergaard (RV): 
Det var sådan set ikke det, jeg spurgte om. Jeg 
spurgte, om hr. Naser Khader var enig i, at der 
også var konkrete forslag i vores forslag til ved- 
tagelse, og det synes jeg da ikke vi behøver at 
gøre os uenige om. 

Jeg er sikker på, at vi -  da vi er helt enige om, 
at der skal gøres noget for børn og voksne i asyl- 
centrene -  kan blive enige om at finde en løsning 
sammen; der synes jeg ikke at vi behøver at 
snakke os væk fra hinanden. 

Men jeg vil bare spørge, om man vil kunne 
opholde sig for evigt i det her ene asylcenter, 
som optager hr. Naser Khader, eller om der også 
der er grænser for opholdstiden? For så tror jeg, 
at vi måske nærmer os en enighed. Jeg forstår hr. 
Naser Khader sådan -  fordi jeg prøver -  at der 
også i det ene asylcenter vil være grænser for, 
hvor længe man kan opholde sig, altså et loft 
over opholdstiden, som er præcis det, vi foreslår 
og har foreslået længe. 

Kl. 22:34 
Formanden: 
Så er det ordføreren. 

Kl. 22:34 
Naser Khader (NY): 
Det, vi siger, er, at vi skal lukke alle asylcentre, 
bortset fra et, og det er Sandholmlejren, og der 
er der plads til 900-1.000 personer. 

Sidste år kom der et par tusind asylansøgere 
til Danmark. Mange af dem opholdt sig her i 
meget, meget kort tid. Det vil sige, at de, der 
kommer hertil fremover, faktisk godt kan ophol- 
de sig der det første stykke tid, indtil man får en 
afklaring af længden på behandlingen af deres 
asylsager. Hvis man finder ud af, at det er noget, 
der kræver lang tid, så skal de ud og bo blandt 
os andre. Men der skal være et modtagecenter, 
hvor man kan opholde sig de første dage, de før- 
ste uger, det er klart. Også de, der har behov for 
hjælp, og de, der har været udsat for tortur og 
krigsoplevelser, skal have mulighed for at blive 
der, så de kan få den rette behandling. 

Så det er det, vi gerne vil arbejde for. 
Kl. 22:35 

Formanden: 
Tak til hr. Naser Khader. Er der flere, der ønsker 
ordet? Hvis det ikke er tilfældet, er forhandlin- 

gen sluttet, og vi kan gå til afstemning om de 
fremsatte forslag til vedtagelse. 

Kl. 22:35 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes først om forslag til vedtagelse nr. 
V 1 (se side 76) af Troels Lund Poulsen (V), Pia 
Kjærsgaard (DF) og Pia Christmas-Møller (KF), 
og der kan stemmes. 

For stemte: 55 (V, DF og KF), imod stemte: 
6 (SF og EL), hverken for eller imod stemte: 
34 (S, RV og NY). 

Forslag til vedtagelse nr. V 1 er vedtaget. 

Herefter er forslag til vedtagelse nr. V 2 (se side 
87) af Helle Thorning-Schmidt (S), Margrethe 
Vestager (RV), Villy Søvndal (SF) og Line Barfod 
(EL) og forslag til vedtagelse nr. V 3 (se side 137) 
af Naser Khader (NY) bortfaldet. 

Hermed er åbningsdebatten afsluttet. 

Det sidste punkt på dagsordenen er: 
2) 1. behandling af lovforslag nr. L l: 
Forslag til finanslov for finansåret 2008. 
Af finansministeren (Thor Pedersen). 
(Fremsættelse 02.10.2007). 

Kl. 22:36 
Forhandling 

Formanden: 
Forhandlingen er åbnet. 

Da der ikke er nogen, der har bedt om ordet, 
er forhandlingen sluttet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Finans- 
udvalget. Hvis ingen gør indsigelse, betragter 
jeg dette som vedtaget. 

Det er vedtaget. 
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Kl. 22:37 
Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
fredag den 5. oktober 2007, kl. 10.00. 

Jeg henviser til den dagsorden, der er opslået 
i salen. 

Mødet er hævet. (Kl. 22.38). 


